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Εσωτε • ικός Κανονισµός Λειτου . ίαι του Γενικού  Λυκείου Τ νου 

Εισαγωγή  

Ο Εσωτερικός Κανονισµός Λειτουργίας του Σχολείου (Ν.4692/2020 άρθρο 37 και Υ.A. 13423 
/Γ∆4/4-2-21 Φ.Ε.Κ.491 τ. Β' 9-2-2021 και Υ.Α. 109697/Γ∆4/2024/24-09-2024 Φ.Ε.Κ 5387/26- 
09-29024) βασίζεται σε όσα προβλέπονται από  την πολιτεία για την εκπαίδευση και τη 
λειτουργία των δηµόσιων και ιδιωτικών Σχολείων, βασίζεται στις αποδεκτές παιδαγωγικές 
αρχές και λαµβάνει υπόψη τις ιδιαίτερες συνθήκες λειτουργίας του Σχολείου και τα 
χαρακτηριστικά  της τοπικής σχολικής και ευρύτερης κοινότητας. Η συµµετοχή  οποιουδήποτε 
ατόµου στη σχολική  ζωή  σηµαίνει αυτόµατα την ανεπιφύλακτη αποδοχή  και συνεπή  τήρηση 
του σχολικού  κανονισµού, στο σύνολό  του. 

Σύνταξη, έγκριση και τήρηση του Κανονισµού  (Υ.Α.109697/Γ∆4/2024/24/09/ 2024) 
Ο Εσωτερικός Κανονισµός Λειτουργίας συντάχθηκε ύστερα από  εισήγηση του ∆ιευθυντή  του 
Σχολείου, µε τη συµµετοχή  όλων των µελών του Συλλόγου ∆ιδασκόντων, των µελών του 
∆ιοικητικού  Συµβουλίου του Συλλόγου Γονέων και Κηδεµόνων, του προεδρείου του 
15µελούς µαθητικού  συµβουλίου του Σχολείου και τους εκπροσώπους του ∆ήµου. Επιπλέον, 
έχει εγκριθεί  από  την Σύµβουλο Εκπαίδευσης που έχει την Παιδαγωγική  Ευθύνη του 
σχολείου µας, καθώς και από  τον ∆ιευθυντή  ∆ευτεροβάθµιας Εκπαίδευσης. Ο Εσωτερικός 
Κανονισµός Λειτουργίας µε την έναρξη του σχολικού  έτους κοινοποιείται σε όλους τους 
γονείς και κηδεµόνες και αναρτάται στον ιστδτοπο του Σχολείου. Μια συνοπτική  µορφή  του 
διανέµεται και συζητείται διεξοδικά  µε τους µαθητές/µαθήτριες και τις µαθήτριες του 
Σχολείου. Η ακριβής τήρησή  του αποτελεί  ευθύνη και υποχρέωση της διεύθυνσης του 
Σχολείου, των εκπαιδευτικών, των µαθητών/µαθητριών και των γονέων και κηδεµόνων. 0 
Κανονισµός επικαιροποιείται σε τακτά  χρονικά  διαστήµατα, µέσω της προβλεπόµενης από  
τον νόµο συµµετοχικής διαδικασίας όλων των µελών της σχολικής κοινότητας, ώστε να 
συµπεριλαµβάνει νέες νοµοθετικές ρυθµίσεις, να ανταποκρίνεται στις αλλαγές των 
συνθηκών λειτουργίας του Σχολείου και τις κατά  καιρούς αποφάσεις των αρµόδιων 
συλλογικών οργάνων του. 

1. Βασικές Αρχές και στόχοι του Ε.Κ.Λ. 
Ο Κανονισµός, περιλαµβάνει όρους και κανόνες, κατανοµή  αρµοδιοτήτων και ευθυνών, 
δικαιωµάτων και υποχρεώσεων, για όλα τα µέλη της σχολικής κοινότητας, οι οποίοι αφενός 
εµπεδώνουν τη δηµοκρατική  λειτουργία του σχολείου και αφετέρου διαµορφώνουν ένα 
παιδαγωγικά  και διδακτικό  κλίµα που διευκολύνει την απρόσκοπτη, µεθοδική  και 
αποτελεσµατικήλειτουργία του. 
Μέσω των συµφωνηµένων όρων και κανόνων του Κανονισµού  του Σχολείου επιδιώκεται: 

Η εξασφάλιση της σωµατικής και συναισθηµατικής ασφάλειας όλων των µελών της 
σχολικής κοινότητας. 

Η διαµόρφωση προσωπικοτήτων που λειτουργούν υπεύθυνα, σέβονται τις ελευθερίες των 
άλλων και συνεργάζονται αρµονικά  µεταξύ  τους. 
Η θεµελίωση ενός πλαισίου που υποστηρίζει το εκπαιδευτικό  έργο και την απρόσκοπτη 
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∆ΙΑΛΕΙΜΜΑΤΑ 

1ο 09.00 - 09.05 

2ο 09.50 -10.00 

3ο 10.45 -10.55 

4ο 11.40 -11.50 

5ο 12.35 -12.40 

6ο 13.20 -13.25 

συµµετοχή  όλων στην εκπαιδευτική  διαδικασία. 
Η διαµόρφωση κλίµατος που στηρίζει την ολόπλευρη ανάπτυξη της προσωπικότητας 
του/της κάθε µαθητή/ριας, αλλά  και όλων των µελών της σχολικής κοινότητας 
Η δηµιουργία εύρυθµων, ευχάριστων και αποδοτικών συνθηκών διδασκαλίας, µάθησης και 
εργασίας. 

2. Λειτουργία του Γενικού  Λυκείου Τήνου 

2.1. ∆ιδακτικό  ωράριο 

1η 08.15-09.00 

2η 09.05-09.50 

3η 10.0040.45 

4η 10.55-11.40 

5η 11.50-12.35 

ςη 12.40-13.20 

7η 13.25-14.00 

2.2. Προσέλευση στο σχολείο 

Οι µαθητές προσέρχονται στο σχολείο πριν από  την έναρξη των µαθηµάτων. 

Μετά  την πρωινή  συγκέντρωση η εξώπορτα του Σχολείου κλείνει. Όσοι προσέρχονται υε 
καθυστέρηση, παρουσιάζονται πρώτα στο γραφείο της ∆ιεύθυνσης, παραµένουν στο χώρο 
της βιβλιοθήκης και παίρνουν απουσία  (άρθρο 20, 7 ΦΕΚ 5130/10-09-2024 η καθυστερηµένη 
προσέλευση µαθητή  µετά  την είσοδο του εκπαιδευτικού  εντός της τάξης Θεωρείται 
απουσία). 

2.3. Παραµονή  στο σχολείο 

Οι µαθητές/µαθήτριες πρέπει να εισέρχονται στην τάξη αµέσως µόλις χτυπήσει το κουδούνι 
µετά  από  κάθε διάλειµµα. 

Οι Θέσεις των µαθητών/µαθητριών µέσα στην αίθουσα διδασκαλίας καθορίζονται σε 
συνεργασία µε τον υπεύθυνο εκπαιδευτικό  του τµήµατος. Αλλαγή  Θέσης επιτρέπεται µετά  
από  συνεννόηση µε τον/την διδάσκοντα/διδάσκουσα εκπαιδευτικό. 
Κατά  τη διάρκεια των µαθηµάτων κανένας µαθητής/καµία µαθήτρια, από  τους 
προσελθόντες /τις προσελθούσες στο σχολείο, δεν επιτρέπεται να απουσιάζει αδικαιολόγητα 
από  την αίθουσα διδασκαλίας. ∆εν επιτρέπεται η κατανάλωση φαγητού, καφέ  και 
αναψυκτικού  στην αίθουσα διδασκαλίας. 

2.4 Αποχώρηση από  το σχολείο 

Οι µαθητές/µαθήτριες σε καµία περίπτωση δεν αποχωρούν από  το σχολείο πριν από  τη λήξη 
των µαθηµάτων χωρίς άδεια της ∆ιευθύντριας. 
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Αν παρουσιαστεί  ανάγκη έκτακτης αποχώρησης κατά  τη διάρκεια του σχολικού  ωραρίου π.χ. 
ασθένεια, ενηµερώνεται ο γονέας ή  ο κηδεµόνας µια να προσέλθει στο Σχολείο και να 
παραλάβει το παιδί  του, εφόσον είναι ανήλικο. Τέλος, εάν κάποιος γονέας/κηδεµόνας 
χρειαστεί, για ειδικό  λόγο να πάρει το παιδί  του πριν τη λήξη των µαθηµάτων, χρειάζεται να 
ενηµερώσει τη ∆ιεύθυνση του Σχολείου. 

2.5. Ωρολόγιο Πρόγραµµα του Σχολείου 
Το Σχολείο εφαρµόζει το Ωρολόγιο Πρόγραµµα, όπως αυτό  ορίζεται από  τις νοµοθετικές 
διατάξεις - Υ.Α. του ΥΠΑΙΟ. 

2.6. ∆ιαδικασίες ενηµέρωσης µαθητών/µα3ητριών, γονέων και κηδεµόνων 
Η ενηµέρωση µαθητών/µαθητριών, γονέων και κηδεµόνων γίνεται µέσω των ακόλουθων 
τρόπων: 

Ιστοσελίδας του Σχολείου http5:/ψΙοR$.5ch.~r/Iyktinou/ 

Ενηµερωτικών σηµειωµάτων ή/και βεβαιώσεων για την πραγµατοποίηση εκπαιδευτικών 
εκδροµών, για την παρακολούθηση εκπαιδευτικών Θεαµάτων κ.λπ 
Τηλεφωνικά, σε έκτακτες περιπτώσεις. 

Μέσω της επίσκεψής τους στο σχολείο στις προγραµµατισµένες, από  τον Σύλλογο 
∆ιδασκόντων/ουσών, ηµέρες και ώρες. 

Με ηλεκτρονικό  ταχυδροµείο (ιιι&Ι) 

3. Σχολική  και Κοινωνική  Ζωή  

3.1 Φοίτηση 
α) Η φοίτηση των µαθητών/µαθητριών, σύµφωνα µε την ισχύουσα νοµοθεσία, είναι 
υποχρεωτική. Η συµµετοχή  τους στα µαθήµατα επιβάλλεται να είναι τακτική, ενεργός και 
συστηµατική. Η ελλιπής φοίτησή  τους δυσχεραίνει τόσο το σχολικό  έργο όσο και την πρόοδό  
τους. 

Για τη συµµετοχή  των µαθητών/µαθητριών στο µάθηµα της Φυσικής Αγωγής, καθώς και 
στις αθλητικές δραστηριότητες του Σχολείου είναι απαραίτητη η συµπλήρωση Ατοµικού  
∆ελτίου Υγείας για τους µαθητές/µαθήτριες της Α' τάξης του Λυκείου, σύµφωνα µε σχετική  
εγκύκλιο των Υπουργείων Υγείας και Παιδείας, 

Για να απαλλαγεί  ένας µαθητής / µία µαθήτρια από  το µάθηµα της Φυσικής Αγωγής για 
λόγους υγείας, ο γονέας ή  ο κηδεµόνας πρέπει να υποβάλει στο Σχολείο αίτηση απαλλαγής 
µε σχετική  ιατρική  βεβαίωση εντός πέντε (5) ηµερών από  την έναρξη των µαθηµάτων ή  την 
εµφάνιση της πάθησης ή  την επάνοδο τού  µαθητή  / της µαθήτριας στο σχολείο µετά  την 
ασθένεια (άρθρο 25 της Υ.Α. 79942/Γ∆4/21-5-2019, όπως τροποποιήθηκε µε την Υ.Α. 106646/ 
Γ∆4 / 2-9- 2022.). 

γ) Για να απαλλαγεί  ένας µαθητής από  το µάθηµα των Θρησκευτικών για λόγους 
θρησκευτικής συνείδησης και οι δύο γονείς ή  κηδεµόνες πρέπει να υποβάλουν στο σχολείο: 
"Αίτηση Απαλλαγής για λόγους θρησκευτικής συνείδησης" εντός πέντε (5) ηµερών από  την 
έναρξη των µαθηµάτων όπως ορίζει η Υ.Α. 102791/ Γ∆4 / ΦΕΚ 5130/10/09/2024 
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3.2. Απουσίες µαθητών 

Η φοίτηση όλων των µαθητών/τριών χαρακτηρίζεται ως επαρκής ή  ανεπαρκής µε βάση το 

γενικό  σύνολο των απουσιών που σηµειώθηκαν κατά  τη διάρκεια του διδακτικού  έτους. 

Επαρκής χαρακτηρίζεται η φοίτηση µαθητών/τριών εφόσον: 

α) το σύνολο των απουσιών που σηµειώθηκαν κατά  το τρέχον διδακτικό  έτος, ανεξάρτητα 
από  τον λόγο στον οποίο οφείλονται, δεν υπερβαίνουν τις πενήντα (50), 

β) το σύνολο των απουσιών δεν υπερβαίνει τις εκατό  δεκατέσσερις (114), από  τις οποίες οι 
πάνω από  τις πενήντα (50) είναι δικαιολογηµένες ή  οφείλονται σε ασθένεια που βεβαιώνεται 
σύµφωνα µετα όσα ορίζονται στο άρθρο 26 ΦΕΚ 5130/10-09-2024 

Ανεπαρκής χαρακτηρίζεται η φοίτηση µαθητή/τριας, που σηµείωσε πάνω από  τις πενήντα 
(50) αδικαιολόγητες απουσίες. Οι µαθητές/τριες των οποίων η φοίτηση χαρακτηρίζεται ως 
ανεπαρκής είναι υποχρεωµένοι/ες να επαναλάβουν τη φοίτησή  τους στην ίδια τάξη. 

Για την τακτική  παρακολούθηση της φοίτησης των µαθητών ευθύνονται εξ ολοκλήρου οι 
γονείς/ κηδεµόνες τους, καθώς και εκείνος/η που ασκεί  την επιµέλειά  τους. 

0 υπεύθυνος καθηγητής του τµήµατος, αφού  ενηµερώσει την ∆ιευθύντρια του σχολείου ότι 
ο µαθητής συµπλήρωσε ήδη είκοσι πέντε(25) απουσίες δικαιολογηµένες ή  αδικαιολόγητες, 
είναι υποχρεωµένος να ενηµερώσει τους γονείς/κηδεµόνες του µαθητή  άµεσα και να 
πληροφορηθεί  τους λόγους απουσίας του µε κάθε πρόσφορο µέσο, όπως µε τηλεφώνηµα, 
µε µήνυµα ηλεκτρονικού  ταχυδροµείου που αποστέλλεται από  την ηλεκτρονική  διεύθυνση 
του σχολείου προς την ηλεκτρονική  διεύθυνση που έχουν δηλώσει οι γονείς/κηδεµόνες στη 
σχετική  υπεύθυνη δήλωσή  τους ή  µε µήνυµα στο κινητό  τηλέφωνο των γονέων/κηδεµόνων/ 
(5Μ5), ή  µε επιστολή. 

Αν ο/η µαθητής/τρια έχει απουσιάσει τρεις (3) συνεχόµενες ηµέρες ο/η εκπαιδευτικός που 
είναι υπεύθυνος/η του τµήµατος επικοινωνεί  άµεσα µε τους γονείς/κηδεµόνες, 
πληροφορείται τον λόγο των απουσιών και ενηµερώνει την ∆ιευθύντρια του σχολείου. Μετά  
την πρώτη ενηµέρωση των γονέων/κηδεµόνων ο εκπαιδευτικός τους ενηµερώνει τις πρώτες 
πέντε (5) εργάσιµες ηµέρες κάθε µήνα, εφόσον υπάρχει µεταβολή  στον συνολικό  αριθµό  
απουσιών. 

3.3. Σχολικοί  χώροι 

Η συνεργασία όλων είναι απαραίτητη, για να διατηρηθεί  ένα καθαρό  και ευχάριστο σχολικό  
περιβάλλον, κατάλληλο για µάθηση. Για την επιτυχία αυτού  του σκοπού  οι 

µαθητές/µαθήτριες και οι εκπαιδευτικοί: 

α) σέβονται την κινητή  και ακίνητη περιουσία και τους εξωτερικούς χώρους του σχολείου, 

β) δε ρυπαίνουν τον σχολικό  χώρο, τις αίθουσες, τα εργαστήρια και τους τοίχους, 

γ) διατηρούν τα θρανία και τους εργαστηριακούς πάγκους τους καθαρά  και σε άριστη 
κατάσταση. 

Επισηµαίνεται ότι, µαθητής που προκαλεί  φθορά  στην περιουσία του Σχολείου, ελέγχεται για 
τη συµπεριφορά  αυτή  και η δαπάνη αποκατάστασης βαρύνει τον υπαίτιο. Σύµφωνα µε το 
ΦΕΚ 5130/10-09-2024 «Στις περιπτώσεις εκείνες, όπου αποδεδειγµένα η 
φθορά/καταστροφή, µερική  ή  ολική, σχολικών κτιρίων, χώρων και παραρτηµάτων αυτών, 
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συγκεκριµένο/η µαθητή/τρια, ο/η τελευταίος/α ελέγχεται για τη συµπεριφορά  αυτή  και η 

δαπάνη αποκατάστασης βαρύνει τον γονέα/κηδεµόνα του/της ή  τον/την ίδιο/ίδια αν είναι 

ενήλικος/η.» 

3.4. ∆ιάλειµµα 

Κατά  τη διάρκεια του διαλείµµατος οι µαθητές/µαθήτριες παραµένουν στην αυλή  και στους 
ενδεδειγµένους ανοικτούς χώρους, ώστε να αερίζονται οι αίθουσες διδασκαλίας του 
σχολείου. 

3.5. Εµφάνιση 

Η εµφάνιση των µαθητών/µαθητριών καλό  είναι να συνάδει, να εναρµονίζεται µε το σχολικό  
περιβάλλον. 
Για τη συµµετοχή  τους στο µάθηµα της Γυµναστικής οι µαθητές/µαθήτριες Θα πρέπει να 
φορούν αθλητική  περιβολή. 

4. Συµπεριφορά, δικαιώµατα και υποχρεώσεις 

4.1 Η ∆ιευθύντρια 

α) είναι υπεύθυνος, µαζί  µε τους εκπαιδευτικούς και τους µαθητές/µαθήτριες για την 
καθαριότητα των χώρων του σχολείου, 

β) είναι υπεύθυνος µαζί  µε τους εκπαιδευτικούς για την προστασία της υγείας και ασφάλειας 
των µαθητών/µαθητριών, 
γ) ενηµερώνει τον Σύλλογο των ∆ιδασκόντων για την εκπαιδευτική  νοµοθεσία, τις εγκυκλίους 
και τις αποφάσεις που αφορούν στη λειτουργ ία του Σχολείου και την εφαρµογή  των 
προγραµµάτων εκπαίδευσης, 
δ) συµβάλλει στη διαµόρφωση δηµοκρατικού  και συνεργατικού  κλίµατος των εκπαιδευτικών 
και των µαθητών/µαθητριών και είναι υπεύθυνος, σε συνεργασία µε τους εκπαιδευτικούς 
για την τήρηση της πειθαρχίας, 

ε) φροντίζει για την εξασφάλιση παιδαγωγικών µέσων και διδακτικών εργαλείων και για την 
αντικατάστασή  τους, σε περίπτωση φθοράς. 

4.2 Οι εκπαιδευτυιοί  
Οι εκπαιδευτικοί  δεσµεύονται να: α) διασφαλίζουν την ασφάλεια και την υγεία των 
µαθητών/µαθητριών εντός του σχολείου, καθώς και κατά  τις σχολικές εκδηλώσεις και 
εκδροµές, 

β) αντιµετωπίζουν τους/τις µαθητές/µαθήτριες µε ευµένεια, κατανόηση και σεβασµό  προς 
την προσωπικότητα τους, 

γ) συµβάλλουν στη διαµόρφωση ενός σχολικού  κλίµατος που δηµιουργεί  στους/στις 
µαθητές/µαθήτριες αισθήµατα ασφάλειας, εµπιστοσύνης και άνεσης, 

δ) αντιµετωπίζουν τους/τις µαθητές/µαθήτριες µε δηµοκρατικό  πνεύµα, ισότιµα και δίκαια 
και να µην κάνουν διακρίσεις υπέρ ή  σε βάρος ορισµένων µαθητών/µαθητριών. 
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ε) καλλιεργούν και εµπνέουν, κυρίως µε το παράδειγµά  τους, δηµοκρατική  συµπεριφορά. 

στ) διαπαιδαγωγούν και εκπαιδεύουν τους/τις µαθητές/µαθήτριες σύµφωνα µε τους 

σκοπούς και τους στόχους του εκπαιδευτικού  συστήµατος, µε την καθοδήγηση των 

Συντονιστών/Συµβούλων Εκπαίδευσης και των Στελεχών της διοίκησης της εκπαίδευσης, 

ζ) αξιολογούν αντικειµενικά  την πρόοδο και την επίδοση των µαθητών/µαθητριών και 

ενηµερώνουν σχετικά  τούς γονείς ή  κηδεµόνες καθώς και τους ίδιους µαθητές / τις ίδιες 

µαθήτριες, 

η) λαµβάνοντας υπόψη τούς εξωσχολικούς παράγοντες που επηρεάζουν την πρόοδο και τη 

συµπεριφορά  των µαθητών/µαθητριών τους υιοθετούν κατάλληλες παιδαγωγικές ενέργειες, 

ώστε οι µαθητές/µαθήτριες να µπορούν να απευθύνονται στους/στις εκπαιδευτικούς για 
βοήθεια όταν αντιµετωπίζουν τυχόν πρόβληµα, 

θ) ενθαρρύνουν τους µαθητές/µαθήτριες να συµµετέχουν ενεργά  στη διαµόρφωση και λήψη 
αποφάσεων για Θέµατα που αφορούν τους ίδιους/τις ίδιες και το σχολείο και καλλιεργούν 

τις αρχές και το πνεύµα της αλληλεγγύης και της συλλογικότητας, 

ι) συνεργάζονται µε τον/την ∆ιευθυντή/τρια, τους γονείς και τους αρµόδιους Συντονιστές / 
Συµβούλους / ΚΕ∆ΑΣΥ για την καλύτερη δυνατή  παιδαγωγική  αντιµετώπιση προβληµάτων 
συµπεριφοράς, σεβόµενοι την προσωπικότητα και τα δικαιώµατα των µαθητών/µαθητριών, 
ια) συµβάλλουν στην οργάνωση όλων των εκδηλώσεων που οργανώνονται από  την τάξη και 
το σχολείο, 

ιβ) µεριµνούν για τη δηµιουργ ία κλίµατος αρµονικής συνεργασίας, συνεχούς και αµφίδροµης 
επικοινωνίας µε τους γονείς και κηδεµόνες των µαθητών/µαθητριών και τους ενηµερώνουν 
για τη φοίτηση, τη διαγωγή  και την επίδοση των παιδιών τους. 

4.3 Οι µαθητές/µαθήτριες και οι µαθήτριες 

α) Η συµπεριφορά  των µαθητών/µαθητριών πρέπει να διέπεται από  δηµοκρατικό  ήθος, 

σεβασµό  στο εκπαιδευτικό, στο διοικητικό  και βοηθητικό  προσωπικό, στους 
συµµαθητές/συµµαθήτριες καθώς και στη σχολική  περιουσία. 

β) ∆εν επιτρέπεται κάθε είδους βία, λεκτική, σωµατική, ψυχολογική  ή  άλλης µορφής, όπως 

και κάθε έκφραση ρατσιστική  ή  προσβλητική  οποιουδήποτε µέλους της σχολικής κοινότητας. 

γ) Υποστηρίζουν και διεκδικούν τη δηµοκρατική  συµµετοχή  τους στις διαδικασίες λήψης 
αποφάσεων στο πλαίσιο των αρµοδιοτήτων που τους δίνει η νοµοθεσία, συµβάλλοντας στην 

εφαρµογή  αυτών των αποφάσεων. 

δ) Συµβάλλουν στην εµπέδωση ενός ήρεµου, Θετικού, συνεργατικού, συµπεριληπτικού, 
εποικοδοµητικού  σχολικού  κλίµατος. 

ε) Προσπαθούν να λύνουν τις αντιθέσεις ή  διαφωνίες µε διάλογο: • συζητώντας ειρηνικά  µε 
αυτόν/αυτήν µε τον οποίο / µε την οποία έχουν τη διαφορά, • απευθυνόµενοι στον 
υπεύθυνο εκπαιδευτικό  τµήµατος ή  στον σύµβουλο Σχολικής Ζωής, • απευθυνόµενοι 
στους/στις εκπαιδευτικούς, στην Υποδιευθύντρια είτε στον ∆ιευθυντή. 

στ) Σε περιπτώσεις που γίνονται αποδέκτες ή  παρατηρητές βίαιη ς λεκτικής, ψυχολογικής ή  
και σωµατικής συµπεριφοράς, αντιδρούν αµέσως και ακολουθούν τα ανωτέρω βήµατα. 

ζ) Κατά  τη διάρκεια των µαθηµάτων τηρούν τους κανόνες της τάξης. Συµµετέχουν ενεργά  
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στην καθηµερινή  παιδευτική  διδακτική  διαδικασία και δεν εµποδίζουν το µάθηµα, 
σεβόµενοι/ες το δικαίωµα των συµµαθητών/συµµαθητριών τους για µάθηση. 

η) Απευθύνονται στους/στις καθηγητές/τριες και στη ∆ιεύθυνση του Σχολείου και ζητούν τη 
βοήθειά  τους, για κάθε πρόβληµα που τους /τις απασχολεί  και τους δηµιουργεί  εµπόδια στη 
σχολική  ζωή  τους και πρόοδο. 

Θ) ∆εν επιτρέπεται οι µαθητές/µαθήτριες να έχουν µαζί  τους κάθε είδους υλικό  που δεν έχει 
σχέση µε την εκπαιδευτική  διαδικασία, καθώς και είδη αξίας, ηλεκτρονικά  παιχνίδια, 
αιχµηρά  και παντός είδους επικίνδυνα αντικείµενα, όπως και άλλα αντικείµενα που η χρήση 
τους µπορεί  να Θέσει σε κίνδυνο την υγεία και τη σωµατική  ακεραιότητα των 
µαθητών/µαθητριών. 

4.4. Συµπεριφορά  µαθητών/τριών - Παιδαγωγικός Έλεγχος (ΥΑ. 102791/ Γ∆4 / ΦΕΚ 
5130/10/09/2024) 

Αποκλίσεις των µαθητών από  τη δηµοκρατική  συµπεριφορά, τους κανόνες του σχολείου, 
τους όρους της ισότιµης συµµετοχής στη ζωή  του Σχολείου, από  τον οφειλόµενο σεβασµό  
στον/στην εκπαιδευτικό, στη σχολική  περιουσία, στον συµµαθητή/τη συµµαθήτρια, πρέπει 
να Θεωρούνται σχολικά  παραπτώµατα. Τα σχολικά  παραπτώµατα Θα αντιµετωπίζονται από  
το σχολείο, σύµφωνα µε την ισχύουσα νοµοθεσία και µε γνώµονα την αρχή  ότι η 
κατασταλτική  αντιµετώπιση αυτών των φαινοµένων πρέπει να είναι η τελευταία επιλογή, 
χωρίς όµως να αποκλείεται ως παιδαγωγικό  µέτρο. 

Τα παιδαγωγικά  µέτρα που δύνανται να εφαρµοστούν είναι τα ακόλουθα: 

α) προφορική  παρατήρηση, 

β) επίπληξη, 

γ) ωριαία αποµάκρυνση 

δ) αποβολή  από  τα µαθήµατα µέχρι τρεις (3) ηµέρες, 

ε) αποβολή  από  τα µαθήµατα µέχρι πέντε (5) ηµέρες, 

στ) αποκλεισµός από  πάσης φύσεως δράσεις, εκδηλώσεις, αθλητικές δραστηριότητες, 
εκπαιδευτικές εκδροµές που διοργανώνει το σχολείο, σωρευτικώς ή  διαζευκτικώς, εντός του 
τρέχοντος διδακτικού  έτους, 

ζ) αλλαγή  τµήµατος και 

η) αλλαγή  σχολικού  περιβάλλοντος. 

Οι µαθητές/µαθήτριες που αποβάλλονται παραµένουν τις ηµέρες της αποβολής στο σχολείο, 
οι ώρες απουσίας τους από  την τάξη καταχωρίζονται και απασχολούνται µε ευθύνη της 
διεύθυνσης του σχολείου. 

Στην αρχή  των συνεδριάσεων του Συλλόγου καλούνται υποχρεωτικά: α) το προεδρείο της 
Μαθητικής Κοινότητας του τµήµατος και β) το προεδρείο του Μαθητικού  Συµβουλίου του 
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σχολείου για να καταθέσουν τις απόψεις τους, να παράσχουν τυχόν εξηγήσεις και στη 

συνέχεια αποχωρούν. 

4.5.Πρόληψη φαινοµένων Βίας και Σχολικού  εκφοβισµού  Ν. 5029/2023 (ΦΕΚ Α 55 -
10.03.2023) «Ζούµε Αρµονικά  Μαζί  - Σπάµε τη Σιωπή» 

Η ανάπτυξη θετικού  σχολικού  κλίµατος αποτελεί  σηµαντικό  παράγοντα της διαδικασίας 

πρόληψης ή/και αντιµετώπισης φαινοµένων βίας, παρενόχλησης, εξαναγκασµού  και 

σχολικού  εκφοβισµού. Χαρακτηριστικά  του Θετικού  και υγιούς σχολικού  κλίµατος είναι ο 

αµοιβαίος σεβασµός, η αποδοχή  της διαφορετικότητας, η προώθηση της συνεργασίας µε 

Φορείς, η συνεργασία του Σχολείου µε την οικογένεια, κ.ά. Υπεύθυνος Σύµβουλος Σχολικής 

Ζωής ορίστηκε από  τον Σύλλογο ∆ιδασκόντων η κ. Αφροδίτη Γαβριήλ ΠΕ01. 

4.6.Σχσλικές Εκδηλώσεις - ∆ραστηριότητες 

Το Σχολείο οργανώνει µια σειρά  εκδηλώσεων/δραστηριοτήτων και σχολικών προγραµµάτων 
που στόχο έχουν τη σύνδεση σχολικής και κοινωνικής ζωής, τον εµπλουτισµό  των 

υπαρχουσών γνώσεων των µαθητών/µαθητριών, την απόκτηση δεξιοτήτων ζωής και την 
ευαισθητοποίησή  τους σε κοινωνικά  Θέµατα. Μέσω αυτών αναδεικνύονται οι ικανότητες 
των µαθητών, οι κλίσεις τους, τα ενδιαφέροντά  τους και το ταλέντο τους. Τα Σχολείο 
επιδιώκει την ευαισθητοποίηση και τη συµµετοχή  όλων των µαθητών/ριών στις επετειακές, 
µορφωτικές, πολιτιστικές, αθλητικές εκδηλώσεις. 

5.Συνεργασία Σχολείου - Οικογένειας - Συλλόγου Γονέων/Κηδεµόνων 

5.1. Σηµασία της επικοινωνίας και της συνεργασίας Σχολείου-οικογένειας 

Το Σχολείο πρέπει να βρίσκεται σε αγαστή  συνεργασία µε την οικογένεια του µαθητή/της 

µαθήτριας, µε τον Σύλλογο Γονέων/Κηδεµόνων και Φορέων, των οποίων όµως ο ρόλος 
πρέπει να είναι διακριτός. Κάθε φορά  που δηµιουργείται θέµα το οποίο σχετίζεται µε 

συγκεκριµένο µαθητή/συγκεκριµένη µαθήτρια, ο πρώτος που θα πρέπει να ενηµερωθεί  

σχετικά  είναι ο γονέας/κηδεµόνας, ο οποίος Θα πρέπει να συνεργαστεί  µε το Σχολείο. 

5.2 Σύλλογος Γονέων και Κηδεµόνων 

Οι γονείς και οι κηδεµόνες των µαθητών/µαθητριών του σχολείου συγκροτούν τον Σύλλογο 
Γονέων και Κηδεµόνων, που φέρειτην επωνυµίατου Σχολείου και συµµετέχουν αυτοδικαίως 

σε αυτόν. 0 Σύλλογος Γονέων και Κηδεµόνων βρίσκεται σε άµεση συνεργασία µε τον 

∆ιευθυντή, τον Σύλλογο ∆ιδασκόντων του σχολείου, µε το 15µελές µαθητικό  συµβούλιο, 

αλλά  και µε τον Πρόεδρο της Σχολικής Επιτροπής του ∆ήµου. 

5.3. Σχολικό  Συµβούλιο 

Σε κάθε σχολική  µονάδα λειτουργεί  το Σχολικό  Συµβούλιο, στο οποίο συµµετέχουν 3 µέλη 

του Συλλόγου ∆ιδασκόντων, ο/ή  ∆ιευθυνεής/ντρια ή  η/ο Υποδιευθύντρια/ντής του ΓΕΛ, ο/η 
Πρόεδρος του Συλλόγου Γονέων και Κηδεµόνων, 2 εκπρόσωποι της Τοπικής Αυτοδιοίκησης-

∆ήµου και της ∆ηµοτικής Επιτροπής Παιδείας, εκπρόσωποι των µαθητικών κοινοτήτων που 

ορίζονται µε απόφαση του 15µελούς Συµβουλίου. "Εργο του Σχολικού  Συµβουλίου είναι η 
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εξασφάλιση της οµαλής λειτουργ ίας του σχολείου µε κάθε πρόσφορο τρόπο καθώς και η 
επικοινωνία µεταξύ  διδασκόντων και οικογενειών των µαθητών/µαθητριών. 

6. πολιτική  του Σχολείου για την προστασία από  πιθανούς κινδύνους 

6.1. Αντιµετώπιση έκτακτων αναγκών 

Η ∆ιευθύντρια του Σχολείου, στην αρχή  του σχολικού  έτους σε συνεργασία µε τον Σύλλογο 
∆ιδασκόντων/ουσών του Σχολείου, προβαίνει σε όλες τις απαιτούµενες ενέργειες που 

προβλέπονται για την αντιµετώπιση των έκτακτων αναγκών εντός του σχολικού  χώρου. 
Στις περιπτώσεις έκτακτης ανάγκης, κανένα παιδί  δεν αποχωρεί  από  το Σχολείο µόνο του. 
Τα παιδιά  παραδίδονται στους γονείς/κηδεµόνες τους. 
Οσον αφορά  στην προστασία από  σεισµούς καιφυσικά  φαινόµενα, επικαιροποιείται κάθε 
χρόνο το Σχέδιο Μνηµονίου Ενεργειών για τη ∆ιαχείριση του Σεισµικού  Κινδύνου του 
Σχολείου, µε την υλοποίηση ασκήσεων ετοιµότητας κατά  τη διάρκειατου σχολικού  έτους. 
Επίσης, ο/η ∆ιευθυντής/ρια ενηµερώνει τους/τις µαθητές/τριες, καθώς και τους 
γονείς/κηδεµόνες, για τους βασικούς κανόνες και τρόπους αντίδρασης κατά  την εκδήλωση 
των φαινοµένων αυτών. 

6.1. Χώρος συγκέντρωσης σε περίπτωση ανάγκης 

Το προαύλιο του Σχολείου 

6.3. Ειδικό  σχέδιο αποχώρησηςλόγω έκτακτων συνθηκών 

Σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης, για την ασφάλεια των παιδιών έχει καταρτιστεί  σχέδιο 
διαφυγής και προς τούτο πραγµατοποιούνται τακτικά  ασκήσεις ετοιµότητας. Το σχέδιο 
διαφυγής είναι αναρτηµένο στις σχολικές αίθουσες.  

7.Άλλα θέµατα 

7.1. Χρήση κινητού(άρθρο 28,παράγρ.4 της Υ.Α. 102791/ Γ∆4 / ΦΕΚ 5130/10/09/2024) 
Απαγορεύεται εντός των σχολικών χώρων - κτιρίων και υπαίθριων χώρων η εµφανής 
κατοχή  ή  και η χρήση κινητού  τηλεφώνου ή  άλλης ηλεκτρονικής συσκευής ή  παιχνιδιών που 
διαθέτουν σύστηµα επεξεργασίας εικόνας και ήχου, για συνοµιλία, βιντεοσκόπηση ή  
οποιαδήποτε άλλη χρήση από  τους µαθητές/ τριες. 

Οι εκπαιδευτικοί  
Α. έχουν τα κινητά  τηλέφωνά  τους απενεργοποιηµένα κατά  τη διάρκεια του 
µαθήµατος και δύνανται να τα χρησιµοποιούν στα διαλείµµατα και µόνο εντός του 
γραφείου καθηγητών. 
Β. Οι εκπαιδευτικοί  δύνανται να χρησιµοποιούν τον προσωπικό  ηλεκτρονικό  
εξοπλισµό  τους, πέραν των διαθέσιµων από  το σχολείο ηλεκτρονικών συσκευών, 
µόνο κατά  τη διάρκεια της εκπαιδευτικής διαδικασίας και τηρώντας απαρέγκλιτα 
τους κανόνες ασφαλείας και τις διατάξεις περί  προστασίας προσωπικών δεδοµένων 
των µαθητών/τριών/ εκπαιδευτικών. 
Γ. 0/Η ∆ιευθυντής/ντρια και ο/η Υποδιευθυντής/ντρια δύνανται να κάνουν 
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λελογισµένη χρήση των κινητών τηλεφώνων τους και πάντοτε σε σχέση µε την 
εκπαιδευτική  διαδικασία ή  τη διοικητική  οργάνωση της σχολικής µονάδας. 

Οιµαθητές 

αν διαπιστωθεί  ότι µαθητής/τρια κατέχει εµφανώς ή  και χρησιµοποιεί  το κινητό  
τηλέφωνό  του/ της, εντός σχολικών χώρων (κτιρίων και υπαίθριων χώρων), παρά  την 
απαγόρευση εφαρµόζονται τα παρακάτω: 

α. Ο/Η εκπαιδευτικός ενηµερώνει σχετικά  τον ∆ιευθυντή/ντρια της σχολικής 
µονάδας ο οποίος εφαρµόζει το παιδαγωγικό  µέτρο της αποβολής από  τα µαθήµατα 
µία (1) ηµέρα 
β. Αν διαπιστωθεί  από  εκπαιδευτικό  ότι ο/η µαθητής/τρια κατά  τη διάρκεια του 
µαθήµατος ή  κατά  τη διάρκεια του διαλείµµατος ή  κατά  τη διάρκεια της 
προσέλευσης ή  αποχώρησης µαγνητοφωνεί  ή  φωτογραφίζει ή  βινεεοσκοπεί  
εκπαιδευτικούς ή  συµµαθητές/τριες του/της, τότε γνωστοποιεί  το γεγονός αυτό  
στον/στη ∆ιευθυντή/νερια της σχολικής µονάδας, ο/η οποίος/α ζητά  από  τον/τη 
µαθητή/τρια να απενεργοποιήσει και παραδώσει το τηλέφωνό  του/ της, καλώντας 
να προσέλθουν στο σχολείο οι γονείς/ κηδεµόνες προκειµένου να λάβουν γνώση του 
περιστατικού. 

γ. Παράλληλα, ο/η ∆ιευθυντής/ ντρια οφείλει να αξιολογήσει παιδαγωγικά  το 
περιστατικό  και ανάλογα µε τη βαρύτητά  του και συνεκτιµώντας τις ειδικές 
περιστάσεις τέλεσης του περιστατικού, ιδίως την παραβίαση προσωπικών δεδοµένων, 
εφόσον κρίνει ότι η συµπεριφορά  δεν είναι ιδιαιτέρως αποκλίνουσα επιβάλλει το 
παιδαγωγικό  µέτρο της αποβολής από  τα µαθήµατα µέχρι τρεις (3) µέρες. 
δ. Εφόσον κριθεί  εκ µέρους του/της ∆ιευθυντή/ντριας ότι η συµπεριφορά  του/της 
µαθητή/τριας είναι ιδιαιτέρως αποκλίνουσα, τότε το παραπέµπει στον Σύλλογο 
∆ιδασκόντων προκειµένου ο τελευταίος συνεκτιµώντας τις ειδικές περιστάσεις 
τέλεσης του περιστατικού, ιδίως την παραβίαση προσωπικών δεδοµένων, να 
επιληφθεί  και να επιβάλει το παιδαγωγικό  µέτρο της αποβολής από  τα µαθήµατα 
µέχρι πέντε (5) ηµέρες. 
ε. Στην περίπτωση που η φωτογράφιση/βιντεοσκόπηση αφορά  ευαίσθητα 
προσωπικά  δεδοµένα τρίτων προσώπων, επιλαµβάνεται ο Σύλλογος ∆ιδασκόντων και 
υποχρεούται να εφαρµόσει το παιδαγωγικό  µέτρο της αλλαγής σχολικού  
περιβάλλοντος. 

7.2. Το Σχολείο δεν φέρει ευθύνη σε περίπτωση απώλειας χρηµάτων ή  
αντικειµένων αξίας που οιµαθητές φέρουν τυχόν µαζί  τους. 

7.3. Το κάπνισµα σύµφωνα µε την κείµενη νοµοθεσία δεν επιτρέπεται στους χώρους 
του Σχολείου 

8. Παροχή  τηλεκπαίδευσης 
Α. Σε περίπτωση έκτακτου ή  απρόβλεπτου γεγονότος, το οποίο καθιστά  αδύνατη ή  
ιδιαιτέρως δυσχερή  τη διεξαγωγή  της εκπαιδευτικής διαδικασίας σε τµήµα/ τµήµατα 
σχολικής µονάδας ή  σε ολόκληρη σχολική  µονάδα, οι σχολικές µονάδες δευτεροβάθµιας 
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εκπαίδευσης υποχρεούνται να παρέχουν σύγχρονη εξ αποστάσεως εκπαίδευση. Η εξ 

αποστάσεως εκπαίδευση είναι υποχρεωτική  τόσο για τους εκπαιδευτικούς όσο και για 
τους/τις µαθητές/τριες. Το πρόγραµµα της σύγχρονης εξ αποστάσεως εκπαίδευσης 

καθορίζεται από  τον/τη ∆ιευθυντή/ντρια της σχολικής µονάδας σε συνεργασία µε τον 

οικείο Σύλλογο ∆ιδασκόντων/ουσών, µε ανάλογη τήρηση των εκάστοτε ισχυουσών 
οδηγιών του Υπουργείου παιδείας, Θρησκευµάτων και Αθλητισµού  (Υ.ΠΑΙ.Ο.Α.) και 
κοινοποιείται στον/στην οικείο/α ∆ιευθυντή/ντρια Εκπαίδευσης και στον Περιφερειακό  

∆ιευθυντή  Εκπαίδευσης. 
Αν δεν µπορεί  για οποιονδήποτε λόγο να πραγµατοποιηθεί  η σύγχρονη εξ αποστάσεως 
εκπαίδευση και υπάρχει απώλεια διδακτικών ωρών, παρέχεται η δυνατότητα 
αναπλήρωσή  τους µε τους ακόλουθους τρόπους: α) αξιοποίηση των σχολικών εορτών µε 
την παράλληλη πραγµατοποίηση των εορτών και των µαθηµάτων, β) περιορισµός των 
εργάσιµων ηµερών των πολυήµερων εκδροµών και γ) περικοπή  περιπάτων και εκδροµών 

Β. Στην περίπτωση που η διεξαγωγή  της εκπαιδευτικής διαδικασίας καθίσταται αδύνατη 
ή  ιδιαιτέρως δυσχερής λόγω παρεµπόδισης από  οποιοδήποτε φυσικό  πρόσωπο της 
πρόσβασης των µαθητών/τριών και/ή  εκπαιδευτικών στους χώρους της σχολικής 
µονάδας εφαρµόζεται σύγχρονη εξ αποστάσεως εκπαίδευση. 
Στη συνεχεία, αφού  αποκατασταθεί  η λειτουργ ία της σχολικής µονάδας και εφόσον η 
παρεµπόδιση προκλήθηκε από  µαθητές/τριες της σχολικής µονάδας, µε απόφαση που 
λαµβάνεται, δύναται να παρέχεται επιπλέον και δια ζώσης ο απαραίτητος, αναλόγως των 
εκπαιδευτικών αναγκών των µαθητών/τριών εφαρµόζοντας τους τρόπους της 

παραγράφου Α. 

Μαθητές/τριες, οι οποίοι/ες µε τις πράξεις τους καθιστούν αδύνατη ή  ιδιαιτέρως δυσχερή  
τη διεξαγωγή  της εκπαιδευτικής διαδικασίας σε τµήµα/τµήµατα σχολικής µονάδας ή  σε 
ολόκληρη τη σχολική  µονάδα, δεν επιτρέπεται να συµµετέχουν στη σύγχρονη εξ 

αποστάσεως εκπαίδευση και λαµβάνουν αδικαιολόγητη απουσία, για όσες διδακτικές 
ώρες προβλέπει το ωρολόγιο πρόγραµµα της ηµέρας. 

Εσωτερυιός Κανονισµός Λειτουργίας- ∆ιαδικασίες διασφάλισης της εφαρµογής του 

Θέµατα που ανακύπτουν και δεν προβλέπονται από  τον Κανονισµό, αντιµετωπίζονται 
κατά  περίπτωση από  τον/την ∆ιευθυντή/ντρια και τον Σύλλογο ∆ιδασκόντων, σύµφωνα 
µε τις αρχές της Παιδαγωγικής και την εκπαιδευτική  νοµοθεσία, σε πνεύµα συνεργασίας 
µε όλα τα µέλη της σχολικής κοινότητας. 

0 κανονισµός κοινοποιείται σε όλους τους µαθητές/µαθήτριες/µαθήτριες και στους 

γονείς/κηδεµόνες των µαθητών/µαθητριών και αναρτάται στην Ιστοσελίδα του Λυκείου 
προς ενηµέρωσή  τους. 

Τήνος, 10 Οκτωβρίου 2024 
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Εγκρίνεται 

        

Ο/ΗΣυντονιστής/ρια Εκπαιδευτικού  'Εργου 

(οποίος έχει την παιδαγωγική  ευθύνη του 
Σχολείου) 

 

Ο/Η ∆ιευθυντής/ρια Εκπαίδευσης. 

  

  

Ηµεροµηνία: 

        

     

Ηµεροµηνία: 
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